



COMMISSARIO DELEGATO

**PRIMI INTERVENTI URGENTI DI PROTEZIONE CIVILE IN CONSEGUENZA
DEGLI ECCEZIONALI EVENTI METEOROLOGICI CHE HANNO INTERESSATO
IL TERRITORIO DELLA REGIONE VENETO, DAL 27 OTTOBRE AL 5 NOVEMBRE 2018.**
(Delibera del Consiglio dei Ministri dell'8 novembre 2018 e Ordinanza del Capo
del Dipartimento della Protezione civile n. 558 del 15 novembre 2018)

Oggetto: GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ARCHITETTURA E INGEGNERIA PER LA PROGETTAZIONE DI FATTIBILITÀ TECNICO ECONOMICA, DEFINITIVA ED ESECUTIVA DELLE "OPERE DI RIPRISTINO E RIQUALIFICA GENERALE DEI SERRAI DI SOTTOGUDA IN COMUNE DI ROCCA PIETORE (BL)".

C.U.P. : J53H19000490001- C.I.G. 7980740AFB

QUESITO 1 del 22/07/2019

Un concorrente chiede:

"...a dimostrazione dei requisiti di cui al punto 7.3 lett. a) e b) del disciplinare vale la presentazione di progetti solo definitivi o solo esecutivi oppure se devono essere presentati progetti completi di entrambe le fasi"

Risposta

"per il soddisfacimento dei requisiti di cui al punto 7.3 a) e b) la dicitura progettazione definitiva/esecutiva deve intendersi come definitiva e/o esecutiva, potendo cioè la sola fase definitiva o esecutiva soddisfare i requisiti posti a base di gara".

IL SOGGETTO ATTUATORE
SETTORE RIPRISTINO IDRAULICO E IDROGEOLOGICO
VENETO ACQUE S.p.A

Via Torino, 180 - 30173 Mestre-Venezia - Tel. 041 – 53.22.960 - Fax 041 – 53.29.162

PEC: posta@pec.venetoacque.it

e-mail: soggettoattuatore.lagoalleghe@venetoacque.it

PEC: protocollo.generale@pec.regione.veneto.it

email: eventiottobrenovembre2018@regione.veneto.it



QUESITO 2 del 31/07/2019

Un concorrente chiede:

A) A pag. 11 punto b) "Due servizi "di punta" di ingegneria e architettura di progettazione definitiva/esecutiva" del Disciplinare di gara si legge: "...da intendersi come servizi iniziati ed ultimati negli ultimi 10 anni - relativi a lavori analoghi a quelli oggetto dell'affidamento per dimensione e caratteristiche tecniche. Ciascuno dei due servizi deve essere relativo a lavori di importo almeno pari a 0,8 volte il valore stimato dei lavori per ogni categoria individuata".

Si richiede se, alla luce di quanto riportato sopra, ciascuno dei servizi di punta debba raggiungere l'importo di 2.400.000,00€ (1° servizio = 2.400.000€ + 2° servizio = 2.400.000€) o se l'ammontare totale dei due servizi debba raggiungere tale cifra (1° servizio + 2° servizio = 2.400.000€);

B) Si richiede in merito alla forma di partecipazione dei Raggruppamenti, richiamata dal punto 7.4 pag. 12 del Disciplinare di Gara, se sia permessa la partecipazione del raggruppamento "misto", oltre che "orizzontale" e "verticale", in questo caso specificandone, ove possibile, le eventuali indicazioni per la partecipazione alla procedura.

Risposta

In merito al quesito A si precisa che ogni servizio di punta presentato dai concorrenti, dev'essere relativo alla progettazione di lavori ricadenti nelle categorie elencate nella tabella riportata a pag.11 del Disciplinare di Gara, il cui importo dev'essere pari ad almeno 0,8 volte di quello minimo richiesto richiamato nella medesima tabella.

Per quanto attiene al quesito B, si rileva che il punto 7.4 pag. 12 del Disciplinare di Gara non preclude la partecipazione alla gara anche ai raggruppamenti di tipo misto ferma l'osservanza di quanto disposto dall'art. 7.4. ultimo comma, sulla infrazionabilità del singolo servizio indicato dal concorrente tra i "servizi di punta" di cui all'art. 7.3. lett. b).

IL SOGGETTO ATTUATORE
SETTORE RIPRISTINO IDRAULICO E IDROGEOLOGICO
VENETO ACQUE S.p.A

Via Torino, 180 - 30173 Mestre-Venezia - Tel. 041 – 53.22.960 - Fax 041 – 53.29.162

PEC: posta@pec.venetoacque.it

e-mail: soggettoattuatore.lagoalleghe@venetoacque.it

PEC: protocollo.generale@pec.regione.veneto.it

email: eventiottobrenovembre2018@regione.veneto.it



QUESITO 3 del 31/07/2019

Un concorrente chiede:

"Al paragrafo 16 del disciplinare di gara al punto "Criterio A" si fa riferimento alla presentazione delle schede illustrative riguardanti gli interventi qualificabili affini. Si chiede se i servizi devono essere stati espletati negli ultimi dieci anni"

Risposta

In relazione al quesito n.3, si rileva che il Disciplinare di Gara, al paragrafo 16, non introduce alcuna limitazione temporale ai fini dell'ammissione dei servizi di progettazione eseguiti dal concorrente su cui valutare la professionalità e l'esperienza acquisita dallo stesso.

QUESITO 4 del 02/08/2019

Un concorrente chiede:

"Si chiede se il sopralluogo può essere effettuato da un collaboratore su base annua della società richiedente"

Risposta

Il sopralluogo potrà essere effettuato anche da un collaboratore purché munito di apposita delega

IL SOGGETTO ATTUATORE
SETTORE RIPRISTINO IDRAULICO E IDROGEOLOGICO
VENETO ACQUE S.p.A

Via Torino, 180 - 30173 Mestre-Venezia - Tel. 041 – 53.22.960 - Fax 041 – 53.29.162

PEC: posta@pec.venetoacque.it

e-mail: soggettoattuatore.lagoalleghe@venetoacque.it

PEC: protocollo.generale@pec.regione.veneto.it

email: eventiottobrenovembre2018@regione.veneto.it



QUESITO 5 del 05/08/2019

Un concorrente chiede:

Con riferimento al punto 7.3 del Disciplinare di Gara (Requisiti di capacità tecnica professionale) si chiede alla Stazione Appaltante se i servizi certificati in categoria "idraulica" ID D.05 possono essere considerati validi al fine di coprire la richiesta dei requisiti in categoria "Idraulica" ID D.02 e ID D.04, visto che il grado di complessità della categoria "Idraulica" ID D.05 è pari a 0.80 mentre gli ID D.02 e D.04 hanno rispettivamente, gradi di complessità di 0.45 e 0.65, inferiori a 0.80

Risposta

In relazione al quesito sopra riportato si chiarisce innanzitutto che, per quanto attiene alla scelta delle categorie di appartenenza, è stata tenuta in debita considerazione, non solo il grado di complessità ma anche la cd "destinazione funzionale" della categoria. In particolare si rileva che le categorie D.02 e D.04 presentano destinazioni funzionali diverse. Ciò premesso si ritiene che la categoria idraulica ID D.05 possa "assorbire" la categoria ID D.04, avendo la medesima destinazione funzionale, mentre non può sostituire la categoria ID D.02

IL SOGGETTO ATTUATORE
SETTORE RIPRISTINO IDRAULICO E IDROGEOLOGICO
VENETO ACQUE S.p.A

Via Torino, 180 - 30173 Mestre-Venezia - Tel. 041 – 53.22.960 - Fax 041 – 53.29.162

PEC: posta@pec.venetoacque.it

e-mail: soggettoattuatore.lagoalleghe@venetoacque.it

PEC: protocollo.generale@pec.regione.veneto.it

email: eventiottobrenovembre2018@regione.veneto.it



QUESITO 6 del 09/08/2019

Un concorrente chiede:

All'interno del documento preliminare alla progettazione, pagina 7, viene detto che "La progettazione in oggetto dovrà inoltre recepire i risultati della progettazione del primo lotto di opere urgenti già avviate dal comune di Rocca Pietore al fine di una prima e parziale riapertura del sito al pubblico. Tale primo lotto di opere urgenti comprende in sostanza (con riferimento alla codifica degli interventi riportati in figura 1):

interventi TS01 ÷ TS03 (lato Sottoguda)

Interventi TM01 ÷ TM14 (lato Malga Ciapela)

Interventi TG01 ÷ TG02 (dal lato Malga Ciapela al ponte sulla SP 641)

Per meglio dimensionare l'offerta metodologica si chiede la condivisione della documentazione facente riferimento alla progettazione degli interventi del primo lotto di cui sopra.

Risposta

In relazione al quesito sopra riportato si comunica che la documentazione progettuale relativa al primo lotto di opere urgenti già avviate dal Comune di Rocca Pietore, è disponibile nel sito di Veneto Acque all'indirizzo: <http://www.venetoacque.it/gara-europea-procedura-aperta-laffidamento-del-servizio-architettura-ingegneria-la-progettazione-fattibilita-tecnico-economica-definitiva-ed-esecutiva-delle-opere-ripri/>, nella sezione:

Progettazione definitiva-esecutiva – Primi interventi urgenti di protezione civile per accessibilità si Serrai di Sottoguda

1° Stralcio:

<https://owncloud.venetoacque.it/index.php/s/cmC6eahxbuR6JsS>

2° Stralcio:

<https://owncloud.venetoacque.it/index.php/s/nnY27XJ2MNzXGPO>

Mestre-Venezia, 19 agosto 2019

Il Responsabile del Procedimento

Ing. Francesco Trevisan

IL SOGGETTO ATTUATORE
SETTORE RIPRISTINO IDRAULICO E IDROGEOLOGICO
VENETO ACQUE S.p.A

Via Torino, 180 - 30173 Mestre-Venezia - Tel. 041 – 53.22.960 - Fax 041 – 53.29.162

PEC: posta@pec.venetoacque.it

e-mail: soggettoattuatore.lagoalleghe@venetoacque.it

PEC: protocollo.generale@pec.regione.veneto.it

[email: eventiottobrenovembre2018@regione.veneto.it](mailto:email:eventiottobrenovembre2018@regione.veneto.it)